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Hébort professzornak nehéz napja volt. Ejszakaba és figyelmesen nézte 6ket. Valami zavarta.

nyuléan dolgozott, aztan reggel elnyomta az Gondolkozott, milehet az, végdil rajott.

ébresztdorat, és elaludt. Hidba sietett, elkésettaz - Lujza, miaz a pup a homlokodon?

el6adasardl, majd az értekezletrdl, és a nap végén - Felloktek a folyosén.

késve indult haza az esti csicsforgalomban. - Csak egyszer... <

Avillamoson a tomeg minduntalan odébb lokddste, - Kristof, most Lujzdval beszélgetek. Lujzikdm,

és mire szabad helyet talalt volna, valaki mar ledilt. iszol velem eqgy pohar kaka6t?

Amint belépett az ajtdn, a gyerekei elészaladtak. - Persze, papa. De néqgy kandl kakadt kérek, és a
- Papa, miért jottél ilyen késén? tejlangyos legyen.
- Megnézed a holdjarét, amit épitettem? - Szdval a tej szobah6mérsékleten. Mdris adago-
- Ajov6 héten koncertem lesz, ugye, eljossz? lom a kakadport - kdzben elmondod, mi tortént?
Hébort professzor letette a hdtizsakjat, - Semmi. Ebédelni mentem, kicsit siettem, de az
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otddikeseknek a sziinetbe nyult azirodalomérdjuk,

és eqyszerre 0zonlottek ki a folyoséra. Barna azt
mondta, nem akarattal tortént... bar nem vagyok
benne biztos.
- Szerintem véletlen volt. Gondolj csak a tejre
? meg a kakadra.
- Akakadra?

- Nézd csak, beletessziik az elsé kanallal a tejbe

- Jaj, papa, kiszértad a kakadt!

- Nem szamit, majd feltoroljik. A
kakadporszemeket, amint a tejbe kertilnek,
korllveszik a tej kis részecskéi, azaz molekulai.
Latod, ahogyan a por eloszlik? A molekulak folyton
mozognak, ide-oda lokddsik a kakadszemcséket.

c\ - De miért nem maradnak nyugton?

- Es a gyerekek miért nem sétélnak szép,
rendezett sorokban a folyosén?

5 - Tudod, papa, a gyerekek nem tudnak egy
helyben maradni, muszaj szaladgalniuk.

- A tej molekuldinak is. Es mikdzben mozognak,
folyton taszigdljak a kdrnyezd részecskéket. Ezt
amozgast Brown-mozgasnak nevezik, ugyanis
eqgy Brown nev(i botanikus figyelte meg elészor:
viragporszemcsék mozgdsat vizsgalta eqy csepp
vizben, mikroszképpal. Azért a tej részecskéinek
mozgasa mégsem hasonlit teljesen a gyerekekére.
Mert minél melegebb a tej, a molekulak annal
gyorsabban mozognak. Vagyis a mozgasuk a

- Akkor lassabban. Minél jobban leh(itdd, anna
kisebb a I0kddsddeés.

. f mozgas megall, a tej molekuldinak rezgése is.

VA
ahhoz, hogy a molekulak mozgasa teljesen
megsz(injon, tovabb kell hiiteni.

- Mennyire?

- Egészen pontosan minusz
kétszazhetvenharom Celsius fokra. Ezt a
hémérsékletet abszolit nulla foknak nevezik.

Az abszoldt nulla fokon minden h6mérsékleti

- Es Iathatjuk, amikor megélinak?

- Nem lathatjuk. Az abszolut nulla fok
nem érhet6 el, de tetsz6leges mértékben
megkdzelithetd, és lathatjuk, érzékelhetjtik,
ahogyan a molekuldk mozgasa lassul.

van a megfigyeléseink szerint.
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- Es miért nem érhetjiik el az abszolut nulla
fokot?
- Természeti tdrvény, nincs ra magyarazat, igy

- Sok mindenre nem tudsz magyarazatot.
- Igazad van, Lujzikdm, dehat err6l szol
a kutatas. Keressiik a magyardzatot, és ha

- Dehogy. Te magyaraztad el a multkor, hogy

megtaldljuk, ujabb kérdésekre bukkanunk. De azt
hiszem, valaki mocorog az ajténal.

- Csak h6mérsékleti mozgast végzek, Papa.

- Kristdf, te véqig hallgatéztal?

a hanghullamok nemcsak a levegében terjednek,
hanem az ajtén keresztil is. Lujzi, ha mar
feloldddtak a kakadszemcsék, johetnél jatszanil

- Pedig még nem is beszéltiink réla, milehet az
abszolut nulla fokon tdl - mormogta a professzor,

hémérséklettdl fligg. Lujza felhdrpintette a maradék kakadt, és maris
- Es halehiitém a tejet? szaladt kifelé.
al

- Es egyszer csak megallnak a molekulak?
- Igen, ha nagyon-nagyon hideg van. Persze
kdzben nulla fok kornyékén a tej megfagy, de
o}
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mikozben elmélyilten kevergette a megmaradt
kakadszemcséket a csésze aljan.
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